
 

 

 
měsíčník obcí Ždírec, Myť, Žďár, Smederov  
svazek 32 / číslo 6 / červen 2025 

      

Vážení spoluobčané, 

skončil poslední školní měsíc, a tak si děti i jejich rodiče mohou užívat zasloužený odpočinek. V červnu 

se dohrála soutěž v Národní házené mužů. Naše družstvo skončilo na předposledním 10. místě. 

V sobotu 7. června proběhla za podpory obce a všech spolků, které v obci působí, na hřišti TJ Úslavanu 

oslava Mezinárodního dne dětí. Pro děti bylo připraveno celkem 10 soutěží, dobré občerstvení, pěna, 

malování na obličej a také drobné dárky. I přes počáteční nepříznivé počasí se sešlo celkem 39 dětí se 

svými rodiči či prarodiči. Počasí nás celý den napínalo, ale nakonec se v průběhu dětského dne 

umoudřilo a na chvíli i vysvitlo sluníčko. Doufám, že si to děti náležitě užily. Další týden v sobotu              

14. června se členové a členky našich sborů dobrovolných hasičů Ždírec a Žďár zúčastnili Okrskové 

soutěže v Louňové. V sobotu 28. června uspořádal Klub hasičů Smederov Dětské odpoledne plné 

soutěží, her, výborného občerstvení a pěny. I na Smederově se o malování na obličej postarala slečna 

Tereza Třísková, za což bych jí ráda poděkovala. Chtěla bych tímto moc poděkovat pořadatelům těchto 

akcí za jejich uspořádání a zdárný průběh a hasičům za reprezentaci naší obce. Více informací                        

o jednotlivých akcích se dozvíte uvnitř Našich listů. 

Veřejné zasedání zastupitelů obce se konalo v pátek 20. června ve Ždírecké hospodě.                       

Na programu bylo hlavně schválení závěrečného účtu a účetní závěrky obce za rok 2024. Dále se 

schvalovalo přijetí získaných dotací od Plzeňského kraje. Získali jsme dotaci na další díl knihy o našich 

obcích, tentokráte na knihu Ždírec – Tak šel čas ve výši 60.000,- Kč. Druhou schvalovanou dotací byla 

dotace na vybavení JSDHO Ždírec. Hasičům budou pořízeny 2 kusy nových dýchacích přístrojů včetně 

helem a další lehké zásahové helmy. Zastupitelé také projednali a odsouhlasili zhotovení Místní 

energetické koncepce obce, která se zaměří na řešení úspor energie v obecních budovách. Schváleno 

bylo i pořízení pasportu hřbitova ve Žďáře, aby jeho vyhotovení proběhlo do konce letošního roku,        

kdy se bude obnovovat většina smluv na pronájem hrobových míst. Více informací se dozvíte ve výpisu 

usnesení uvnitř Našich listů. 

V průběhu měsíce jsme se také snažili vyřešit situaci s umístěním dětí do mateřské školky. 

Vzhledem k tomu, že do MŠ Blovice nám naše děti nebudou přijaty, proběhlo několik jednání s Městem 

Blovice. Výsledkem jednání je příslib umístění našich dětí do nově vzniklé dětské skupiny se sídlem 

v Blovicích, kdy by obec doplácela rozdíl mezi školkovným a skutečnými náklady. O všem budou určitě 

jednat zastupitelé Města Blovice i naší obce. Dále jsme dokončili nové osvětlení kostela svatého Václava 

ve Žďáře, takže už je v noci opět krásně vidět. Dokončily se také poslední kroky v souvislosti s vodárnou 

a byl podán návrh na zápis budovy vodárny do katastru nemovitostí, za což jsem opravdu ráda. 

Příští veřejné zasedání proběhne v průběhu prázdnin, čekáme na případné schválení dalších 

žádostí o dotace z Plzeňského kraje. Veřejné zasedání by se konalo až po jejich schválení. Termín bude 

oznámen obvyklým způsobem. 

    Bc. Lenka Vrátníková, starostka obce 

Naše listy  



USNESENÍ 
 z veřejného zasedání zastupitelů Obce Ždírec ze dne 20. června 2025,  

které se konalo ve Ždírecké hospodě. 
Přijatá usnesení zastupitelů Obce Ždírec 
I.  Zastupitelstvo obce bere na vědomí – bez hlasování 

1. Určení zapisovatele zápisu – zapisovatelem zápisu byl určen pan M Š. 
2. Zprávu starostky obce o činnosti od posledního veřejného zasedání zastupitelů. 
3. Kontrolu usnesení z posledního veřejného zasedání zastupitelů obce. 
4. Seznámení s Rozborem hospodaření Obce Ždírec k 31.5.2025. 
5. Seznámení se schválením Závěrečného účtu za rok 2024 a Účetní závěrky za rok 2024 Mikroregionu 

Úslava. 
6. Seznámení s připravovaným projektem Mikroregionu Úslava. 
7. Seznámení s podáním žádosti o dotaci z dotačního programu „Elektronická úřední deska pro malé obce 

PK 2025“ na akci „Pořízení elektronické úřední desky obce Ždírec“. 
8. Seznámení se žádostí o umístění dětí do dětské skupiny zřízené městem Blovice. 

II. Zastupitelstvo obce schvaluje níže uvedené návrhy usnesení: 

1. Zastupitelstvo obce schvaluje program veřejného zasedání zastupitelů Obce Ždírec. 
2. Zastupitelstvo obce schvaluje volbu ověřovatelů zápisu: paní T Š a pan M S. 
3. Zastupitelstvo obce schvaluje přijetí dotace od Plzeňského kraje na projekt „Ždírec – Tak šel čas“ 

z dotačního titulu „Podpora literární tvorby a publikační činnosti 2025“ ve výši 60.000,- Kč, schválené 
Radou Plzeňského kraje svým usnesením č. 902/25 ze dne 26.5.2025 a schvaluje uzavření smlouvy            
na tuto dotaci. 

4. Rada Plzeňského kraje schválila na svém zasedání dne 26. 5. 2025, číslo usnesení 828/25 poskytnutí 
účelové finanční dotace z dotačního titulu „2025 Příspěvek na vybavení a opravy neinvestiční povahy“. 
Zastupitelstvo obce Ždírec schvaluje přijetí finanční dotace z rozpočtu Plzeňského kraje do rozpočtu obce 
Ždírec ve výši 61.700,- Kč. 

5. Zastupitelstvo obce schvaluje uzavření Dodatku č. 1 k veřejnoprávní smlouvě o přenosu příslušnosti           
k projednávání přestupků mezi městem Blovice a obcí Ždírec v předloženém znění. 

6. Zastupitelstvo obce schvaluje zhotovení Místní energetické koncepce objektů firmou FLEA s.r.o., 
Vilémovská 1602, 347 01 Tachov, IČO: 28049802, DIČ: CZ28049802, za nabídkovou cenu 40.535,- Kč        
vč. DPH.  

7. Zastupitelstvo obce schvaluje cenovou nabídku na dodávku nových autobusových zastávek od firmy         
F. Konrád s.r.o., Dukelská 5723, 430 01 Chomutov, IČO: 25047809, DIČ: CZ25047809 za cenu 126.000,- 
Kč bez DPH (152.460,- Kč vč. DPH)         Schváleno:  nebylo schváleno 

8. Zastupitelstvo obce schvaluje Veřejnoprávní smlouvu o poskytnutí dotací z Programu pro poskytování 
dotací z rozpočtu Obce Ždírec na podporu individuálního zásobování pitnou vodou, a to pro žadatele: 
a) P D, bytem S, celková výše dotace 49.000,- Kč 

9. Zastupitelstvo obce schvaluje Závěrečný účet Obce Ždírec za rok 2024 - bez výhrad.  
10. Zastupitelstvo obce schvaluje Účetní závěrku Obce Ždírec za rok 2024 - bez výhrad. 
11.  Zastupitelstvo obce schvaluje III. úpravu rozpočtu Obce Ždírec na r. 2025. Návrh změny rozpočtu                

je přílohou zápisu. 
12. Zastupitelstvo obce schvaluje cenovou nabídku na dodávku pasportu hřbitova u kostela sv. Václava         

na Žďáře od firmy GpŠ Šedivým spol. s r.o., Vrčeň 154, 335 41 Vrčeň, IČO: 01681389, DIČ: CZ01681389, 
za cenu do 50.000,- Kč. 

III. Zastupitelstvo obce neschvaluje: - Usnesení č. 7 
IV. Zastupitelstvo obce ruší: - nic neruší 
V.  Zastupitelstvo obce ukládá: 
Starostce a zastupitelům obce realizovat body programu vzešlé ze zápisu a usnesení. Návrhy a připomínky              
z dnešního jednání a diskuse dle možnosti předložit k řešení na příštím zasedání zastupitelů obce. 
Diskuse a veřejné zasedání zastupitelů Obce Ždírec bylo ukončeno starostkou obce dne 20. června 2025 ve 20:15 
hodin. 



    Zprávy SDH Žďár 

SDH Žďár se zúčastnil okrskové soutěže konané v sobotu 14. června 2025 v Louňové, kde se naše 

družstvo po štafetovém běhu a požárním útoku v klasice umístilo na pěkném 5. místě.  

Děkuji za účast a dobrý výkon našemu týmu a také SDH Ždírec za zapůjčení techniky PS 12 a PV3S. 

 

Starosta SDH Žďár Jan Nygrýn 

     

     Zprávy Českého svazu žen 

Červen je oblíbeným měsícem zejména pro děti. Končí další školní rok, zároveň se v červnu slaví 

Mezinárodní den dětí a když se to všechno sejde i s příznivým počasím, jsou všichni spokojeni. Někdy 

se přece jen stane, že ne všechno je zcela podle našich představ. Tak jako tomu kupříkladu bylo letos. 

Trochu se ochladilo, dokonce hrozil i déšť. 

Nicméně dětské odpoledne vyšlo nad 

očekávání příznivě. Dětí přišlo o něco méně 

nežli v předchozích letech, přesto byla zábava 

dobře nastartovaná a malým otužilcům ani 

nevadila studená pěna na závěr.  

Celkově bylo připraveno více než 10 stanovišť 

se soutěžemi a různými dovednostmi. Zástupci 

všech složek se snažili, aby byla zábava 

zajištěná. O občerstvení se postaraly především 

naše ženy, ale i hasiči. Dárkový balíček na konci 

akce vše korunoval. 

Nastupují očekávané prázdniny, a tak všem 

přejeme jejich úspěšný průběh. 

            Za ČSŽ - M. Kolevová 

        



    Zprávy SDH Ždírec 

Dne 14. června 2025 se v Louňové konaly tradiční okrskové hasičské závody, kterých se zúčastnila 

družstva dětí i dospělých z okolních obcí. Slunečné a velmi horké počasí provázelo celý den soutěžení, 

ale soutěžící i diváci si s tropickými podmínkami poradili na výbornou. V dětských kategoriích se utkala 

družstva mladších a starších dětí z Blovic, Střížovic a Zdemyslic. Mladší děti předvedly nadšené výkony 

v požárním útoku, a nakonec se na stupních vítězů umístily v tomto pořadí:  

1. Blovice, 2. Střížovice, 3. Zdemyslice. Ve starší 

kategorii se pořadí mírně promíchalo, ale vítěz 

zůstal stejný: 

1. Blovice, 2. Zdemyslice, 3. Střížovice. Děti soutěžily 

s obrovským nasazením, a přestože šlo o závody, 

panovala přátelská atmosféra a vzájemné fandění. 

Jako další v pořadí závodila družstva žen. Ženská 

družstva také ukázala, že jim soutěžní duch 

rozhodně nechybí, a zaslouženě sklidila potlesk 

přítomných. Na 1. místě se umístilo družstvo 

Louňové a 2. družstvo Ždírec. Jako poslední se na start postavila družstva mužů z Louňové, Zdemyslic, 

Ždírce A a B, Žďáru, Střížovic, Chlumu a Hradišťské Lhotky. Mezi muži předvedla nejrychlejší a 

nejpřesnější zásah Hradišťská Lhotka, která si odvezla zasloužené první místo. Na druhé příčce se 

umístila domácí Louňová, třetí skončil Chlum. Celkové pořadí mužských týmů bylo následující:                    

1. Hradišťská Lhotka, 2. Louňová, 3. Chlum, 4. Střížovice, 5. Žďár, 6. Ždírec B, 7. Ždírec A. Celý den se 

nesl ve znamení sportovního nadšení, týmové spolupráce a přátelské atmosféry. Po závodech 

následovalo tradiční křtění nových členů a členek v kádi a posezení s občerstvením, při kterém si 

účastníci mohli sdílet zážitky z povedeného dne.  

            

           Za SDH Ždírec Mgr. Petra Řežábková  

 

 

    Upozornění 

Vzhledem k dlouhotrvajícím suchům a vzrůstající spotřebě pitné vody z obecního vodovodu, 

žádáme všechny odběratele obecní vody, aby s pitnou vodou šetřili a nepoužívali ji na zalévání, 

napouštění bazénů a mytí aut. K tomuto účelu je stále k dispozici zdroj užitkové vody v Myti                         

na Oborách. Děkujeme za vaši ohleduplnost. 

 



 

      TJ Úslavan Ždírec   

Vážení příznivci Národní Házené, dovolte, abych vás seznámil s posledními dvěma zápasy,       

které jsme odehráli. V Příchovicích jsme prohráli 14:24 (7:14), kde se nám moc nedařilo, neproměňovali 

jsme dobré střelecké možnosti. Domácí postavili velmi zkušenou obranu, proti které bylo složité se 

prosadit. Mladí v naší obraně podali velmi dobrý výkon. Poslední domácí utkání jsme odehráli proti 

Hromnicím a prohráli jsme 16:20 (8:10). Utkání bylo vyrovnané po celou dobu a hosté rozhodli o výhře 

až ke konci tohoto utkání. Kdo na naše zápasy nechodí a pak se podívá na výsledky, řekne si asi „žádná 

sláva“. Ale ti, kteří naše zápasy pravidelně sledují, tak ví, že většina byla vyrovnaná a rozhodovalo se 

většinou až ve druhém poločase a v závěru utkání. Máme spoustu mladých hráčů, a přestože mají za 

sebou jen pár zápasů mezi muži, vedou si velmi dobře. Na obraně máme věkový průměr 18 let, což je 

obrovské pozitivum do budoucna. Velké poděkování všem, kteří se pohybují kolem Úslavanu (hráči, 

funkcionáři, fanoušci...), věnují mu svůj volný čas, díky všem. Poděkování též paní starostce a 

zastupitelům za finanční pomoc. 

NEJLEPŠÍ STŘELCI:    

Zygmunt Pospiszyl-79 gólů        

Martin Řežábek-35 gólů   Celkem skóre- 158:230 (-72) 

Jan Kotous- 25 gólů    Skóre doma- 68:111 (-43) 

Tomasz Pospiszyl- 17 gólů   Skóre venku- 90:119 (-29) 

Jakub Kotous- 1 gól    

Jakub Nygrýn- 1 gól     

Ondra Stehlík- 0 gólů  
Za TJ Úslavan Ždírec-vedoucí družstva Pavel Zrno 

 

     Ždírecká hospoda 
 

 



             Červen ve Smederově 

Na sobotu 21.6.2025 připravil Pavel Pondělík setkání školáků ze žďárské školy, rok 1966-1971. 

Školáci v sestavě Pavel Pondělík, Jiří Havel, Jiří Fotr, Dana Ptáčková (roz. Moravcová), Ivana Zochová 

(roz. Bečvářová), Marcela Bartošová (roz. Bečvářová), Zdena Nová (chodila o třídu níže, ale velká 

kamarádka Dany Ptáčkové).  

 Pro školáky bylo připraveno setkání v 10:00 hodin s místostarostou OÚ Ždírec Miroslavem 

Škardou ml., který zajistil klíče od žďárské školy. U Obecního úřadu ve Ždírci všechny přivítal Pavel 

Pondělík a seznámil je s programem srazu. Následovala prohlídka žďárské školy se vzpomínáním              

na ŠKOLNÍ STUDIE. Po prohlídce připravila Dana Ptáčková ofocení z památníčku malovaného obrázku 

od pana ŘÍDÍCÍHO Jaroslava Hvězdy, kde se všichni školáci podepsali, uložili na hrobové místo s úctou a 

vzpomínkou na školní léta. Po prohlídce byl společný oběd ve Ždírecké hospodě (mimo jiné děkujeme 

za skvělé jídlo a obsluhu !!!), kde se opět zavzpomínalo na staré časy. Celá velice vydařená akce                  

se protáhla do pozdních odpoledních hodin s rozchodem k domovům.  

Dne 28.6.2025 se konalo ve Smederově u hasičské klubovny “ DĚTSKÉ 

ODPOLEDNE “, začínalo se ve 14:00 hodin. Celé odpoledne moderoval Pavel 

Pondělík, pro děti byla připravena řada náročných i nenáročných soutěží.        

Po ukončení soutěžení každé dítě dostalo odměnu, následovalo malování       

na obličej (T. Třísková), výroba mýdel (D. Lindová, A. Pilousová), společné 

focení a po focení byla připravena od SDH Nepomuk velice oblíbená vodní 

pěna, vodní sprcha a vodní bomby. Po osušení bylo občerstvení hamburgery, 

limonády, zmrzlina a popcorn (A. Škardová, D. Pondělíková). Během celého 

odpoledne Pavel Pondělík upozorňoval na dodržování pitného režimu. Jako 

závěr byla spanilá dětská 

jízda na vlečce     za traktůrkem P. Pondělík).  

Poděkování patří hlavní organizátorce dětského 

odpoledne Ludmile Škardové, moderátorovi Pavlu 

Pondělíkovi, hlavnímu, tolik oblíbenému výčepnímu 

Miroslavu Škardovi za vzornou obsluhu, jako 

hlavnímu sponzoru firmě Jan Pondělík-pekařství a 

cukrářství Dvorec s.r.o., samozřejmě všem, kteří se 

na těchto akcích aktivně podílejí a zajišťují 

občerstvení z vlastních zdrojů.  

JEŠTĚ JEDNOU DÍKY. 

 Foto, text Pondělík Pavel 



            Knihy o historii Smederova a Myti od Venduly Hnojské stále v prodeji 

Objevujte historii našich obcí Smederova a Myti 

prostřednictvím knih paní Venduly Hnojské. Obě knihy jsou 

obohaceny nejen pečlivě vybíranými historickými fotografiemi 

z vašich archivů. Knihy je možné si zakoupit během otevírací doby 

na Obecním úřadu ve Ždírci.   Cena knihy je 400 Kč.  

 

 

     Oznámení  
 

Od 8. – 20. července 2025 přijímám objednávky na rané brambory. Od 9. – 25. září 

2025 přijímám objednávky na brambory k uskladnění a krmné.   
Stanislav Ungr, Myť 30, tel.: 724 079 329 

 

Obec Ždírec  

V rámci oslav výročí založení obcí Žďár a Ždírec v roce 2026 

se uskuteční také  

SETKÁNÍ RODÁKŮ 
Rodáky, kteří mají zájem se zúčastnit setkání, prosíme o zaslání 

kontaktních údajů, na které vám poté bude zaslána pozvánka.  

Informujte svoji rodinu a přátele.  

 Kontaktní údaje hlaste na: 

• e-mail: podatelna@obec-zdirec.cz 

• tel. číslo: 728 545 722 

 

 
 



 



 



                SPOLEČENSKÁ KRONIKA ČERVEN  2025 

 

  
Dne 1.6.2025 zemřel     Dne 6.6.2025 zemřel 
  ve věku 77 let                          ve věku nedožitých 70 let 

                      pan Vladimír ŠNEBERK                     pan Jan KOTOUŠ 
                      rodák ze Smederova.              ze Ždírce  

                 
 

Čest jejich památce! 

     

DOMÁCÍ UDÁLOSTI: 

Klub hasičů na Smederově    13.7.2025 – 12.00 – Smederovská pouť 

Parket TJ Úslavanu   19.7.2025 – 20.00 – Taneční zábava Pája Band 

Parket TJ Úslavanu   26.7.2025 – 20.00 – Taneční zábava Kraví tma 

Klub hasičů na Smederově    16.8.2025 – 19.00 – Benátská noc 

ČRS MO Ždírec-U rybárny    6.9.2025 – 08.00 – Rybářské závody pro děti 
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          V měsíci červnu se významného životního jubilea dožívají tito naši občané: 
 

Jaroslava DOLÁKOVÁ 85 let 
Věra DOLEJŠOVÁ  79 let 
Eva SEDLÁČKOVÁ  73 let 
Alexander LORENZ  72 let 
Hana JANSKÁ   69 let 
Jana ŘEŽÁBKOVÁ  66 let 
Helena MAŠKOVÁ  65 let 
Bohumila PŘIBÁŇOVÁ  61 let 
Petr BARTOŠ    61 let 

 
 

                                    Blahopřejeme! 
 

http://www.obec-zdirec.cz/

